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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये: 

आठ व्यक्ति A, B, C, D, E, F, G और H एक वर्गाकगर मेज के चगरों ओर इस प्रकगर बैठे हैं 
क्जससे उनमें से चगर चगरो कोनो पर और चगर प्रत्येक भुजग पर बैठे हैं. उनमें से कुछ कें द्र की 
ओर उन्मुख हैं और कुछ कें द्र के ववपरीि ओर उन्मुख हैं. उनमें से प्रत्येक को ववभभन्न कगर्ट ान 
शो पसंद हैं अर्गाि BEN 10, Johnny Bravo, Star Wars, Tom and Jerry, Doraemon, Motu 

Patlu, Oogy और Pokémon. 

A क्जसे BEN 10 पसंद है वह कें द्र की ओर उन्मुख है िर्ग C और F के मध्य केवल वही बैठग है. 
A, C के ठीक बगएं बैठग है, C जो कोने पर बैठग है. H और E एकदटसरे के ववपरीि बैठे हैं. वह 
व्यक्ति क्जसे Oogy पसंद है वह C के दगयें से िीसरे स्र्गन पर बैठग है. G, B के दगयें से दटसरे 
स्र्गन पर बैठग है, B जो बगहर की ओर उन्मुख है. G के ककसी एक ननकर्िम पडोसी को 
Johnny Bravo पसंद है, G बगहर की ओर उन्मुख है. वह व्यक्ति क्जसे Star Wars पसंद है वह 
G के बगएं से िीसरे स्र्गन पर बैठग है. वह व्यक्ति जो D के ठीक दगयें बैठग है उसे Tom and 

Jerry पसंद है. G को Tom and Jerry पसंद नहीं है. वह व्यक्ति क्जसे Doraemon पसंद है वह 
Motu Patlu पसंद करने वगले के ववपरीि बैठग है. A के ककसी एक ननकर्िम पडोसी को 
Pokémon पसंद नहीं है, A कें द्र की ओर उन्मुख है. C को Pokémon पसंद नहीं है. E उस 
व्यक्ति कग ननकर्िम पडोसी है क्जसे Doraemon पसंद है. H, F कग ननकर्िम पडोसी नहीं है, F 
क्जसे Pokémon पसंद है. H और F, E के ववपरीि ददशग की ओर उन्मुख हैं. 
 

Q1. ककतिे व्यजतत बाहर की ओर उन्मुि हैं? 

(a) एक 

(b) दो 
(c) िीन 

(d) चगर 
(e) पगंच  
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Q2. निम्िलिखित में से ककसे Star Wars पसंि है?  



(a) H 
(b) E 
(c) B 
(d) F 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q3. A के िायें से गगििे पर A और Oogy पसंि करिे र्ािे व्यजतत के मध्य ककतिे व्यजतत बठेै 
हैं? 

(a) एक 

(b) दो 
(c) िीन 

(d) चगर 
(e) चगर से अधिक  
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Q4. E के िायें से चौथे स्थाि पर कौि बैठा है?  

(a) B 
(b) C 
(c) D 
(d) H 
(e) A 
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Q5. Doraemon पसंि करिे र्ािे के वर्परीत कौि बैठा है?  

(a) G 
(b) D 
(c)  F 
(d) C 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Directions (6-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए। 
एक निजश्चत कूटभाषा में,  
‘Outfit Slogan Plank’ को ‘L18 H26 K13’ के रूप में भलखग जगिग है,  



‘Partner Reason Control’ को ‘I12 K22 X12’ के रूप में भलखग जगिग है, 

‘Known Direction Temple’ को ‘W12 P4 G15’ के रूप में भलखग जगिग है, 

 

Q6. िी गयी कूटभाषा में  ‘Alliance’ के लिए तया कूट है?  

(a) O23   
(b) Z22   
(c) Z23 
(d) l23    

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q7. िी गयी कूटभाषा में  ‘Speaking’ के लिए तया कूट है?    

(a) H14    
(b) W13   
(c) H13 
(d) K13   

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q8. िी गयी कूटभाषा में  ‘Working’ के लिए तया कूट है?    

(a) M13    
(b) D14   
(c) E12 
(d) W13 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q9. िी गयी कूटभाषा में  ‘Value Chain’ के लिए तया कूट है  

(a) O6 X18   
(b) E6 X16   
(c) L18 X6 
(d) E6 X18   

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q10.  ‘Condemn’ के लिए तया कूट है?   

(a) X14   



(b) Y14    
(c) C13  
(d) X13 

(e) इनमें से कोई नहीं   
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Directions (11-12): िीचे दिया गया प्रत्येक प्रश्ि िी गयी जािकारी पर आधाररत है: 
(i) A & B कग अर्ा है कक A, B के  6 मी पक्चचम में है.   
(ii) A @ B कग अर्ा है कक A, B के 3 मी पटवा में है. 
(iii) A % B कग अर्ा है कक A, B के 4 मी उत्तर में है. 
(iv) A # B कग अर्ा है कक A, B के 5मी दक्षिण में है.  

 

Q11. यदि व्यंजक ‘Y%T&R%E&C#B@N’ सत्य है, तो T  के सन्िभव में, N की दिशा तया है?  

(a) पक्चचम  

(b) पटवा  
(c) उत्तर-पक्चचम   

(d) दक्षिण-पक्चचम  

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q12. यदि व्यंजक ‘Q&S#V%B@M#N’ सत्य है, तो V और N के मध्य की न्यूितम िरूी ककतिी 
है?  

(a) 10 मी 
(b) √3 मी 
(c) √10 मी 
(d) √13 मी 
(e) 12 मी 
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Directions (13-15): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए।  
P&Q (3)- P, Q के उत्तर में 8 मी दटर है   

P%Q (5)- P, Q के दक्षिण में 10 मी दटर है   



P@Q (7)- P, Q के पटवा में 12 मी दटर है   

P#Q (4)- P, Q के पक्चचम में 9 मी दटर है   

 
D&T(6), R%U(6),  E&M(4), U#T(2), T&W(5), D#M(3)    
 

Q13. बबिं ु W के सन्िभव में, बबिं ुR के मध्य की न्यूितम िरूी और दिशा तया है?  

(a) 50मी, दक्षिण –पक्चचम   

(b) 5√2  मी, दक्षिण –पक्चचम   

(c) 10 मी, दक्षिण –पटवा   
(d) 25 मी, उत्तर  
(e) इनमें से कोई नही ं
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Q14. बबिं ुU के संिभव में, बबिं ुD की दिशा तया है? 

(a) उत्तर-पटवा 
(b) दक्षिण 

(c) उत्तर 
(d) दक्षिण-पक्चचम 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q15. यदि बबिं ुA, बबिं ुE से 8 मीटर पजश्चम में है, तो W के सन्िभव में, A की दिशा तया है? 

(a) दक्षिण 

(b) उत्तर-पटवा 
(c) उत्तर 
(d) दक्षिण-पक्चचम 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Solutions 
 
Solutions (1-5): 



Sol. 

 
 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(a) 
S3. Ans.(c) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(d) 
 
Solution (6-10): 
Sol. 

 
S6. Ans.(e) 
S7. Ans.(c) 
S8. Ans.(e) 
S9. Ans.(d) 
S10. Ans.(a) 
 
Solutions (11-12): 
S11. Ans(e) 

Sol.  
 



S12. Ans(c) 

 
 
Solutions (13-15): 
Sol.  

 
S13.Ans(b) 
S14.Ans(a) 
S15.Ans(c) 
 


